
 
 

Ata da Vigésima Segunda Sessão 

Ordinária do 6º Período Ordinário da 

19ª Legislatura da Câmara Municipal 

de Oriximiná. 

 

Aos dezoito dias do mês de outubro do ano dois mil e vinte e três, sob a 
Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, teve lugar a 
Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 
vereadores; Ana Cleyde Tavares Batista Filha; Joseane de Oliveira 
Seixas: Francisco Azevedo Pereira; Marcio Kellen Soares Canto,  Rafael 
Luiz Miléo Viana, Mauro Luiz de Oliveira Wanzeller, Arnaldo de Oliveira 
Gemaque, Marta Monteiro Godinho, Antônio Odinélio Tavares da Silva 
Júnior, Adeilson da Costa Lopes e Sebastião Gomes. Ausentes os 
vereadores: Ivalter Barbosa Cardoso Filho, Deybson Delmar Rasch e 
Manoel Lucivaldo Siqueira, este último com ausência justificada por se 
encontrar devidamente licenciado. Constatando haver número legal à 
hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome 
do povo oriximinaense” declarou aberta a sessão, convidando o 
vereador Arnaldo Gemaque, para ocupar a 2ª Secretária, em virtude de 
a vereadora Keké Batista ter assumido a 1ª secretária, na ausência do 
titular. Composta a Mesa, o Sr. Presidente solicitou ao 2º Secretário 
designado que procedesse a leitura da ata da última sessão realizada 
na Casa, a qual lida submetida a discussão e posterior votação, foi 
aprovada por unanimidade. Ato Contínuo, o Sr. Presidente solicitou a 1ª 
Secretária em exercício que procedesse a leitura das matérias 
agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: 
Requerimento nº 004/23, do vereador Sebastião Gomes, pede que seja 
oficiado ao Prefeito Municipal, que determine o órgão competente a fazer 
o recapeamento do Beco da Martop; Requerimento do vereador 
Ludugero Junior pede que seja oficiado ao Exmo. Sr. Helder Barbalho, 
governador do Estado do Pará, a Defesa Civil Estadual, a Mineração Rio 
do Norte-MRN, ao Ministério da Integração do Desenvolvimento 
Regional em Brasília e ao Presidente Luiz Inácio Lula da Silva, 
solicitando ajuda humanitária em caráter de urgência a todas as famílias 
das comunidades ribeirinhas do nosso Municipio que está sofrendo com 
a estiagem tão imensa que está ocorrendo em nossa região, 
especificamente em Oriximiná; Indicação da vereadora Josy Seixas, 
indicando ao Poder Executivo que faça um estudo no sentido de 



 
viabilizar para interligação das Comunidade do Lago Sapucuá, visando 
soluções em período de seca; Parecer nº 085/23, da Comissão de 
Constituição e Justiça, favorável à aprovação do Projeto de lei nº 073/23, 
de autoria dos vereadores Marcelo Sarubbi e Mauro Wanzeller, que 
Institui o Dia Municipal do (a) do Farmacêutico (a) a ser comemorado 
anualmente no dia 21 de fevereiro, no município de Oriximiná; Projeto 
de Lei nº 076/23, oriundo do Executivo Municipal, que dispõe sobre a 
Assistência Financeira Complementar para fins de cumprimento do Piso 
Salarial Nacional dos Enfermeiros, Técnicos e Auxiliares de 
Enfermagem e Parteira da área da saúde pública do Município de 
Oriximiná/PA, tratada na Emenda Constitucional 127/2022, e dá outras 
providencias. Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente 
facultou a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra o vereador 
Márcio Canto, parabenizou os enfermeiros pela grande conquista junto 
ao gestor municipal do complemento do piso salarial aos mesmos. 
Lembrou o Edil do requerimento que apresentou solicitando que o 
prefeito encaminhasse o projeto de lei que nesta sessão com certeza 
será aprovado por todos os vereadores. Espera que futuramente o 
Prefeito vai encaminhar o projeto de lei do piso salarial dos enfermeiros 
como também o plano de cargos e carreiras dos mesmos. Disse que a 
referida categoria é merecedora pelo trabalho de excelência que eles 
fazem na área da saúde do nosso município. Com a palavra o vereador 
Mauro Wanzeller, após saudar os enfermeiros reportou-se sobre o 
problema da falta d’agua existente em nosso município tanto da parte da 
COSANPA como também dos micros sistemas que são de 
responsabilidade do Municipio. Continuando o Edil disse que tinha um 
contrato firmado entre a COSANPA e a prefeitura de Oriximiná, durante 
as gestões anteriores, sendo que após o atual prefeito assumir o 
mandato não renovou o referido contrato, o que está causando 
transtorno a nossa população com a falta do precioso liquido. Lembrou 
ainda do convenio com a polícia militar que também não foi renovado. A 
seguir ocupou a tribuna a vereadora Josy Seixas, incialmente 
parabenizou os enfermeiros pela conquista, em seguida reportou-se o 
outubro rosa, uma campanha no combate ao câncer de mama e de 
útero, portanto se faz necessário que as mulheres façam tais exames o 
mais rápido possível. Continuando a nobre vereadora reportou-se sobre 
a estiagem que os nossos ribeirinhos estão enfrentando em todos os 
aspectos. Portanto se faz necessário unirmos forças juntos as 
autoridades e os órgãos competentes, no sentido de chegar ajudar 
humanitária  aqueles comunitários. Continuando a nobre vereadora falou 
da indicação que apresentou nesta sessão sugerindo ao Poder 



 
Executivo que faça um estudo no sentido de viabilizar para interligação 
das Comunidade do Lago Sapucuá, visando soluções em período de 
seca. Espera que o Prefeito acate tal indicação que será de grande 
relevância para a zona ribeirinha do nosso Municipio. A seguir fez uso 
da palavra a vereadora Keké Batista, inicialmente requereu dispensa de 
interstício para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final o 
projeto de lei nº 076/23, lido no expediente da sessão de hoje. 
Continuando a nobre vereadora, disse que recebeu reclamação de 
moradores do bairro de Perpétuo Socorro que são abastecidos pela 
COSANPA, que estão sofrendo com a falta d´água. Continuando a nobre 
vereadora lembrou dos convênios que a prefeitura nesta atual 
administração deixou de renovar. Citou como exemplo da polícia militar, 
do Para aquáticos  e PROERD, projetos  estes de suma importância para 
a nossa população nas áreas de educação, esporte e no trânsito de 
nosso município.  Com a palavra o vereador Ludugero Junior, deu boas-
vindas aos enfermeiros, parabenizando pela luta dos mesmos pela 
complementação do piso salarial. Assegurou o Edil que sempre os 
vereadores deste Poder são favoráveis em tudo que vier em prol do 
funcionalismo municipal. Continuando o vereador reportou-se sobre o 
requerimento que apresentou nesta sessão solicitando o apoio 
humanitário dos órgãos federal e estadual aos ribeirinhos que estão 
sofrendo com a estiagem. Disse ainda que recebeu informação do 
coordenador da defesa civil local, de que essa estiagem é a maior já 
vista nos últimos tempo, o que causa preocupação a todos. Finalizou 
dizendo que o prefeito municipal está distribuindo água potável as 
comunidades ribeirinhas do nosso município. Não havendo mais 
nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente 
facultou aos líderes partidários. Com a palavra o vereador Rafael Viana, 
após saudar os enfermeiros agradeceu os ex-prefeitos e os vereadores 
que estiveram prestigiando o Cirio de Santo Antonio no Rio Cachoeiry. 
Parabenizou ainda os vereadores que estiveram visitando as 
comunidades rurais que estão sendo afetadas com a esta grande seca, 
o que é preocupante. Portanto se faz necessário o Poder Público, se 
atentar as grandes demandas existentes em nosso município em todas 
as áreas. Com a palavra o vereador Mauro Wanzeller, inicialmente 
parabenizou a blitz educativa que está sendo realizada pelo CONTRAM 
nas vias públicas de nossa cidade, inclusive foi apreendido o veículo 
Pajero, por falta de placa, no que concorda até porque a lei é para todos. 
Ainda com a palavra o vereador Mauro teceu comentários sobre o total 
abandono que se encontra o estádio municipal, o que é lamentável. Em 
aparte o vereador Marcio Canto lembrou que tem mais de três milhões 



 
de reais no orçamento da secretaria de esporte,  e ninguém ver uma 
ação por parte da referida secretária na área do esporte oriximinaense, 
o estádio em precárias condições, assim como o ginásio poliesportivo,  
isto demonstra falta de zelo pelo recurso público, o que é inaceitável. Em 
aparte a vereadora Keké Batista, lembrou dos ACS da Comunidade 
Nova Betel, que segundo eles vão perder recurso porque não estão 
alimentando o sistema por falta do computador de foi retirado de lá. 
Disse ainda que teve ACS que veio pedir gasolina para fazer a visita nas 
residências da zona rural, isto demonstra que o Poder Público não dá 
condições de trabalho aqueles profissionais, como também para os da 
área da educação. Continuando o vereador Mauro, assegurou que vai 
reconvocar a secretária de educação para vim esclarecer sobre o 
combustível do transporte escolar e demais itens contidos no seu 
requerimento. Falou ainda do projeto de lei de sua autoria que concedia 
bolsa atleta que foi considerado inconstitucional. Ainda com a palavra o 
vereador Mauro, disse que muitos servidores públicos tem medo de falar 
sobre as demandas existentes em seus setores de trabalho aos 
vereadores da oposição, pois correm o risco de serem demitidos ou 
transferidos. Em aparte a vereadora Josy Seixas, disse que nas gestões 
anteriores havia o diálogo com os servidores públicos, mas nesta atual 
administração isto não acontece, muitos servidores públicos, 
principalmente os contratados teme em falar com os vereadores de 
oposição, com medo de serem demitidos. Continuando o vereador 
Mauro falou do novo secretário da SEMDURB, um cidadão que já 
saqueou bastante esse município. Assegurou o Edil que vai convocar o 
secretário da SEMDURB, para prestar diversos esclarecimentos sobre a 
referida secretaria. Finalizou dizendo que foi cortada a luz do terreno do 
vereador Arnaldo que cedeu para o município colocar maquinas, o 
prefeito não pagou o talão de luz, o que é inaceitável.  Não havendo mais 
nenhum líder que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente 
interrompeu a sessão para cumprimento do Intervalo Regimental de 
quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, o Sr. Presidente solicitou 
ao 1º Secretário que procedesse a leitura das matérias em pauta para 
discussão e votação. Lido e submetido a discussão o requerimento do 
vereador Ludugero Junior. Dito requerimento, posto em votação, foi 
aprovado por unanimidade. Lido e submetido a discussão o 
requerimento do vereador Sebastião  Gomes. Dito requerimento, posto 
em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido a 
discussão o requerimento da vereadora Keké Batista, que requer 
dispensa de interstício para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação 
final o Projeto de Lei nº 076/23, lido no expediente desta sessão. Dito 



 
requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e 
submetido para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final o 
Projeto de Lei nº 076/23, oriundo do Executivo Municipal, que dispõe 
sobre a Assistência Financeira Complementar para fins de cumprimento 
do Piso Salarial Nacional dos Enfermeiros, Técnicos e Auxiliares de 
Enfermagem e Parteira da área da saúde pública do Município de 
Oriximiná/PA, tratada na Emenda Constitucional 127/2022, e dá outras 
providencias. Discutiram o projeto de lei, os vereadores Marcio Canto, 
Josy Seixas, Keké Batista e Marta Godinho. Dito projeto de lei, posto em 
votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido a discussão o 
Parecer nº 085/23, da Comissão de Constituição e Justiça, favorável à 
aprovação do Projeto de lei nº 073/23, de autoria dos vereadores 
Marcelo Sarubbi e Mauro Wanzeller, que Institui o Dia Municipal do (a) 
do Farmacêutico (a) a ser comemorado anualmente no dia 21 de 
fevereiro, no município de Oriximiná. Dito Parecer, posto em votação, foi 
aprovado por unanimidade. Esgotadas as matérias em pauta para 
discussão e votação, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte da 
Ordem do Dia, facultando a palavra aos Senhores Vereadores. Com a 
palavra a vereadora Josy Seixas, parabenizou a classe dos enfermeiros 
pela luta e conquista do complemento do piso salarial, aprovado nesta 
sessão. Espera que eles continuem lutando para que seja encaminhado 
a este Poder o projeto de lei que definitivo do piso salarial da 
enfermagem. Continuando a nobre vereadora disse que tem recebido 
mensagem de funcionário, dizendo que não pode falar pessoalmente 
com a vereador por medo de ser demitido. Portanto é revoltantes os 
servidores públicos serem coagidos, humilhados e até ameaçados por 
esse prefeito autoritário e ditador que se instalou em nosso município. 
Acrescentou ainda a vereadora Josy, que a voz dos vereadores na 
tribuna desta Casa ecoa, tanto prova que quando falou em uma sessão 
sobre o hipoclorito que não estava sendo distribuído, logo foram tomadas 
as devidas providencias. Em relação ao novo secretário da SEMDURB, 
disse que na verdade o ex-secretário Evair nunca saiu de suas funções, 
somente foi exonerado no papel, porque ele se encontra em todas as 
ações da atual administração. Disse ainda que o atual prefeito no início 
do mandato, assegurou não iria se basear na velha política, mas ele 
esquece que foi o ex-prefeito Ludugero que o ajudou a eleger, como 
também foi quem perfurou o poço do bairro Paraisópolis. Com a palavra 
o vereador Marcio Canto, disse que sempre deu todo apoio aos 
servidores da área da saúde, inclusive lutou juntamente com a classe 
dos enfermeiros para que viesse o projeto de lei, de complementação do 
piso salarial dos mesmos aprovado nesta sessão. Espera que essa luta 



 
continue para que seja encaminhado a este Poder o projeto de lei 
definitivo sobre o piso salarial dos enfermeiros como também o PCCR, 
que tanto eles almejam. Com a palavra o vereador Mauro Wanzeller, 
disse que os servidores públicos devem lutar pelo PCCR, como também 
pelo RGA, que também não foi concedido este ano como determina a lei 
em vigor. Continuando o vereador Mauro, disse que recebeu via 
WhatsApp o orçamento anual do município para 2024, que já se 
encontra em tramitação neste Poder, onde verificou que o mesmo não 
está baseado na LDO, aprovada por este Poder, como também o prefeito 
não levou em consideração o orçamento da Câmara para 2024, o que é 
inaceitável até porque o prefeito não faz o orçamento da Câmara. 
Portanto se faz necessário que o presidente deste Poder tome as 
devidas providencias sobre esta questão, até porque este parlamento 
não é puxadinho do executivo. Continuando o vereador Mauro disse que 
com certeza a turma que apoio o Gestor Municipal vão votar contra o 
orçamento da Câmara. Ainda com a palavra o vereador Mauro, disse 
que segundo informações o prefeito não pagou o aluguel onde funciona 
o COMEO, o que é vergonhoso. Finalizou dizendo que nunca a prefeitura 
de Oriximiná ficou tão pineira com está na atual administração. Com a 
palavra o vereador Arnaldo parabenizou os enfermeiros, como também 
o prefeito que recebeu os mesmos para negociar o referido projeto de lei 
ora aprovado nesta sessão. Disse ainda que é preciso haver esse 
diálogo com o gestor municipal de maneira amigável e não com briga. 
Continuando o Edil disse não fazer parte  dessa turma que o vereador 
Mauro falou. Assegurou que vota de acordo com sua consciência  e 
baseado em algo de forma legal. Disse que esta Casa sempre apoiou os 
servidores públicos em todos os aspectos. Falou ainda dos inúmeros  
requerimentos  e projetos de leis oriundos do legislativo, todos voltados 
para os anseios do povo oriximinaense. Em relação ao piso salarial dos 
enfermeiros, disse que os municípios tem que se adequarem para não 
terem problemas futuros. A seguir fez uso da palavra o vereador Marcelo 
Sarubbi, após ter sido substituído na presidente pela vice-presidente da 
Casa. Inicialmente parabenizou os enfermeiros pela luta de obterem 
seus direitos junto ao Poder Público. Continuando o nobre vereador falou 
da arrecadação do município, acrescentando que não existe queda de 
arrecadação, segundo os dados obtidos no portal da transparência, 
agora o gestor municipal está gastando mais do que arrecada o que é 
preocupante. Disse ainda que o município de Óbidos que a arrecadação 
é muito abaixo da de Oriximiná, já pagou o piso salarial dos professores. 
Falou ainda da falta do transporte escolar na zona rural do nosso 
município, por falta de combustível, sendo que foi arrecadado mais de 



 
dez milhões pelo FUNDEB, e pergunta para onde foi esse recurso, que 
a educação em nosso município está falida, o que é lamentável. 
Finalizou dizendo que o atual gestor é o maior corrupto que Oriximiná já 
teve em sua história.  Não havendo mais nenhum vereador que 
desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente agradeceu a presença 
de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para 
a próxima terça-feira, no horário regimental. Para constar foi lavrada a 
presente Ata. Eu,_______________________________, 2º Secretário, 
subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada 
por mim e pelos demais membros da Mesa. 

 

 

Presidente 

 

1º Secretário                                                                       2º Secretário 


